

## РЕЗИМЕ

### Извештај о ревизији сврсисходности пословања „Превенција и сузбијање вршњачког насиља у школама“



*У циљу даљег унапређења заштите ученика од вршњачког насиља, потребно је да програми заштите од насиља које школе доносе буду базирани на анализи стања и процени успешности предузетих мера и активности у овој области*

Вршњачко насиље је сваки облик насиља који има везе са социјалним животом ученика у школи и може оставити психичке и физичке последице на одрастање сваког појединца. Иако је оно последица утицаја друштвеног окружења, у коме је у великој мери присутно породично и медијско насиље, одговорност за решавање овог проблема углавном је препуштена школама. Школе су дужне да делују превентивно и да интервенишу увек када постоји сумња или сазнање да ученик трпи насиље.

Законска регулатива у овој области је посебно уређена, прописује јасне процедуре и кораке у превенцији и реаговању на насиље. Свака школа, на основу општих смерница, треба да планира превентивне и интервентне мере и активности у овој области и прати ефекте њихове реализације, ради дефинисања даље политике заштите ученика од насиља.



Спроведена ревизија, у четири школе, показала је да су програми заштите ученика од насиља у овим школама више формални него што одражавају специфичности саме школе, а да годишње извештавање о превенцији и сузбијању вршњачког насиља не пружа информације о ефектима спроведених мера и активности. Ове школе нису у свим евидентираним случајевима вршњачког насиља процениле ниво насиља и сачиниле оперативне планове заштите за све учеснике насиља, а ефекте предузетих мера и активности предложених у сачињеним оперативним плановима заштите за ученике, у већини случајева нису документовале. Ризик наведеног је отежано планирање унапређења мера и активности у области заштите од вршњачког насиља и сагледавање потреба за пружањем додатне подршке ученицима.

Иако Министарство просвете пружа оперативну и стручну подршку школама у којима врши стручно-педагошки надзор и спољашње вредновање квалитета њиховог рада, изостанком указивања на квалитет извештавања о остваривању програма заштите од насиља свим школама и примере добре праксе у спровођењу овог програма, пропушта се прилика да и на овај начин Министарство просвете пружи практичну помоћ школама да унапреде функционисање заштите ученика од вршњачког насиља.

### *Препоруке*

Државна ревизорска институција је, између осталог, дала и следеће препоруке:

**Школама – субјектима ревизије** да приликом доношења годишњег програма заштите од насиља конкретизују активности на превенцији и интервенцији уз уважавање специфичности школе и да прецизирају механизме за праћење и вредновање реализације тих активности, као и да прате и документују ефекте предузетих мера и активности предвиђених оперативним плановима заштите, у циљу утврђивања њихове делотворности;

**Министарству просвете** да упути смернице школама за израду извештаја о остваривању програма заштите од насиља како би ови извештаји могли да пруже конкретније информације о квалитету реализације ових програма и да утврди листу школа које су својим активностима постале примери добре праксе у спровођењу програма заштите од насиља, у циљу пружања помоћи школама у области превенције и заштите од вршњачког насиља.